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ACTA N°05 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable corporación municipal de Santa Rosa 
de Aguan, departamento de Colon. El día lunes 16 de marzo del año 2020 siendo 
las 2:30pm en Oficinas de Catastro y Control Tributario de la comunidad de Dos 
Bocas, presidida por el Sr. Alcalde municipal Pablo Castro González, la Vice-Alcalde 
municipal Lidia Esperanza Casildo Martínez y los regidores por su orden: 1er regidor 
Carlos Abel López Escobar, 2da regidora Laysa Julyana Green Ruiz, 3er regidor 
Santiago Flores Ortiz, 4ta regidora Erla Yanira Martínez Fuentes, 5to regidor. Yadir 
Antonio Oviedo Bodden, 6to regidor: Fredis Yovani Flores, ante la secretaria que da 
fe, se discutió la siguiente agenda: 

1. Comprobación del Quórum 
2. Apertura de la sesión  
3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda 
4. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior 
5. Puntos por discutir: 
 
5.1. Informe de reunión del Sr. Alcalde en el municipio de Tocoa. 
 
5.2. Informe de inicio de construcción de Malecón Turístico II etapa. 
 
5.3. Informe de inicio de construcción de kiosco municipal II etapa en Barra de 

Aguan.  
 
5.4. Informe de compra de material para alumbrado público en Malecón Turístico. 
 
5.5. Informe de compra de material para alumbrado público en Playa municipal, 

Barra de Aguan. 
 
5.6. Informe de solicitud de Audiencia por parte del personal de salud, de la 

comunidad de Dos Bocas. 
 
5.7. Informe de beneficios de techos para personas de escasos recursos. 
 
5.8. Informe de respuesta al dictamen de presupuesto año 2020. 
 
5.9. Informe de la Auditora Interna Municipal. 
 
6. Solicitud de terrenos, Solares y Dominio Plenos. 
7. Asuntos Varios 
8. cierre. 
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Una vez dadas las gracias a Dios por el Sr. Alcalde y aprobada la agenda, se dio 
por abierta la sesión. 1) El sr. Alcalde informo acerca de la reunión a la que asistió 
en la ciudad de Tocoa, les informo que me llego una convocatoria de carácter 
urgente de la SINAGER para tratar la alerta roja emitida a nivel nacional para 
desarrollar un plan de trabajo y medidas de prevención ante la emergencia por el 
Covid-19 (CORONAVIRUS), se habló de conseguir un local amplio para ubicar a las 
personas sospechosas con este virus y se hablara con el médico general para que 
nos donen insumos más la asistencia del personal médico para que estén 
pendientes de las personas infectadas con el virus covid 19, también se mandaran 
a ser unas circulares para pegarlos en lugares públicos y entregarlos como 
ordenanza a las diferentes iglesias y negocios de todo el municipio y si o acatan 
dicha ordenanza se mandara a cerrar, tanto la iglesia como los negocios. Y como 
corporación tenemos que estar pendientes en cualquier emergencia que se suscite 
en el municipio. Fredis Flores dijo ante las dificultades que estamos presenciando 
con este virus vale la pena acatar dicha orden y poner orden en nuestro municipio, 
tenemos que organizarnos y tomar las medidas necesarias referente al caso, en 
cuanto al local ya tenemos que estar preparados para cualquier situación que se 
pueda presentar y convocar a las diferentes organizaciones para que brinden su 
apoyo. Toda la corporación quedo de acuerdo con este punto. 2) El sr. Alcalde 
informo acerca de inicio de construcción de malecón turístico II etapa, la cual 
consiste en la construcción de las bancas, es lo que les puedo informar acerca de 
este punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 3) El sr. Alcalde informo acerca 
de inicio de construcción de kiosco municipal, dicho proyecto va avanzando poco a 
poco porque queremos que todo salga bien, es lo que les puedo informar acerca de 
este punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 4) El Sr. Alcalde informo acerca 
de compra de material para alumbrado público, lo único que les puedo informar es 
que quedaron de venir el día de hoy a dejar dichos materiales el cual se compró con 
la empresa SEL, toda la corporación quedo de acuerdo. 5)  El sr. Alcalde informo 
acerca de compra de material para alumbrado público en Malecón Turístico, les 
informo que ya se sacó el perfil de todo el material que se va a necesitar para el 
alumbrado el cual también se compró con la empresa SEL, toda la corporación 
quedo de acuerdo. 6) El sr. Alcalde informo acerca de solicitud de audiencia por 
parte del personal del centro de salud de la comunidad de Dos Bocas, encabezada 
por la Dra. Vanessa Navarro y el técnico en Salud el Sr. Francisco Ruiz, el tema 
principal fue la manipulación de alimentos para esta Semana Santa en donde se le 
impartirá una capacitación a todas aquellas personas que saquen permiso para 
vender en la temporada más que todo por la higiene en los productos alimenticios. 
El otro punto es la vacunación en perros ya que nos dijeron que teníamos que 
inyectar en el mes de enero y en efecto se llevó a cabo.  El otro punto es respecto 
al comité interinstitucional ya que en todos los municipios tiene que existir un comité 
con lo antes mencionado conformado con una parte de los empleados municipales 
como ser: Policía Municipal y Unidad Municipal Ambiental también la policía 
preventiva entre otros. También les queremos hablar sobre la limpieza de solares, 



Municipalidad de Santa Rosa de Aguan 
Departamento de Colón 

Teléfono 2408-0654/2408-0261 

Munisantarosadeaguan2010@yahoo.com 

 

Juntos por un nuevo cambio del Municipio 
 

Pr

og.

Sub 

Prog

Pro

y.
Act. Obra 

Objeto 

Gasto

FECHA 

Ampliacion
CANTIDAD

22 1 1 01 01 01 23/03/2020 241,472.00L.  

241,472.00L.     

Pr

og.

Sub 

Prog

Pro

y.
Act. Obra 

Objeto 

Gasto

FECHA 

Ampliacion
CANTIDAD

12 02 011 001 000 36100 23/03/2020 241,472.00L.  

241,472.00L.     

Presupuesto de Egresos:

FUENTE 

FINANC.
DESCRIPCION

TOTAL

11-001-01

AMPLIACION DE TRANSFERENCIA 

MEJORA DE VIVIENDAS TECHOS Y 

PISOS

Presupuesto de Ingresos:

FUENTE 

FINANC.
DESCRIPCION

11-001-01

AMPLIACION DE TRANSFERENCIA 

MEJORA DE VIVIENDAS TECHOS Y 

PISOS

TOTAL

fumigación y abastecimiento el cual dicho proyecto se llevaría a cabo con la 
conformación del comité interinstitucional, y respecto a la pandemia que se está 
suscitando se tiene que tener un plan en caso que llegue una persona sospechosa 
con el covid19, lo primero sería aislarlo para posteriormente mandarlo al hospital. 
El Sr. Alcalde respondió la reunión a la cual asistí se trató el tema y lo primero sería 
buscar un local bastante amplio en caso de no a ver espacio en el centro de salud 
para ubicar a las personas sospechosas del virus y en caso de alguna emergencia 
nosotros como corporación tenemos que estar involucrados. Toda la corporación 
quedo de acuerdo. 7) El Sr. Alcalde informo acerca de beneficios para este 
municipio, nos prometieron los beneficios de techos, pisos y letrinas para personas 
de escasos recursos y ya nos hicieron el depósito para la construcción de techos el 
cual posiblemente se comenzaría la próxima semana. Fredis Flores pregunto, con 
respecto a la distribución de estos beneficios como se están manejando? El Sr. 
Alcalde respondió que ya hay un listado de las personas que en realidad lo 
necesitan, pero de igual manera se mandara a revisar y si la persona ya hizo el 
cambio del techo este beneficio pasara a otra persona, toda la corporación quedo 
de acuerdo. 8) Se presentó el empleado Melvin Díaz en el cargo de contador y 
presupuesto a rendir informe sobre la respuesta al dictamen del presupuesto año 
2020 el cual fue aprobado por toda la corporación. 9)  Se presentó la empleada 
Ivania Cartagena en el cargo de Auditora interna a rendir informe mensual el cual 
fue aprobado por toda la corporación. 

� Solicitud de Terrenos, Solares y Dominio Plenos. 
1. Fausto Diaz Diaz 2 Solares en Miramonte. 
2. Fausto Diaz Diaz 2 Solares en Miramonte. 
3. Francisco Isrrael Soto 4 Solares Dos Bocas, Barrio los Fuertes 

 
� Asuntos Varios 
1. Se presentó el empleado Melvin Díaz en el cargo de Contador y Presupuesto 

municipal a rendir la siguiente ampliación de transferencia de la siguiente 
manera. 

 
 

 

 

 

 
El cual fue aprobado por toda la corporación, 2) Carlos López menciono que si se 
suspenden las labores para funcionarios públicos y privados debido a la pandemia  
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ACTA N°06 

Sesión extraordinaria celebrada por la honorable corporación municipal de Santa 
Rosa de Aguan, departamento de Colon. El día miércoles 25 de marzo del año 2020 
siendo las 9:10am en Oficinas de Catastro y Control Tributario de la comunidad de 
Dos Bocas, presidida por el Sr. Alcalde municipal Pablo Castro González y los 
regidores por su orden: 1er regidor Carlos Abel López Escobar, 2da regidora Laysa 
Julyana Green Ruiz, 3er regidor Santiago Flores Ortiz, 4ta regidora Erla Yanira 
Martínez Fuentes, 5to regidor. Yadir Antonio Oviedo Bodden, 6to regidor: Fredis 
Yovani Flores, ante la secretaria que da fe, se discutió la siguiente agenda: 

1. Comprobación del Quórum 
2. Apertura de la sesión  
3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda 
4. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior 
 
4.1. Informe de cierre de entrada y salida de este municipio. 
 
6. Solicitud de terrenos, Solares y Dominio Plenos. 
7. Asuntos Varios 
8. cierre. 
 
Una vez dadas las gracias a Dios por el Sr. Alcalde y aprobada la agenda se dio por 
abierta la sesión 1) El Sr. Alcalde invito a las siguientes autoridades a formar parte 
de dicha reunión los cuales son: Dra. Vanessa Navarro, Técnico en Salud. Francisco 
Ruiz, Policía Preventiva: Edgar Cristino Macedo y Policía Militar: el Sr Alcalde dijo 
que esta reunión es debido a la situación que estamos presentando en el 
departamento de Colon y debido a que todos los municipios tienen cerrada la 
entrada a lo antes mencionado nosotros no seriamos la excepción y por tal razón 
nos vemos obligados al cierre de la entrada de nuestro municipio. Fredis Flores dijo. 
Este es un tema muy importante ya que tenemos que tomar medidas estrictas en el 
caso. El Sr. Alcalde menciono que para tomar las medidas respectivas se necesita 
el apoyo de la Policía Preventiva, Policía Militar, se contrató una enfermera para 
que también esté presente, Policía municipales y empleados municipales como 
apoyo, el cual se les estará brindando alimentación los tres tiempos, agua, refrescos 
y bebidas hidratantes, también contaremos con el apoyo del personal de Vida Mejor, 
la Dra. Vanessa Navarro dijo el cierre de la entrada al municipio está bien solo que 
no nos garantiza la prevención aquí seria la concientización de todas aquellas 
personas que residen en el municipio. Técnico en Salud, Francisco Ruiz dijo los 
patronatos pueden ser vigilantes de cada comunidad. Carlos López dijo respecto al 
cierre propongo que haya una forma de verificar quienes entran y salen de este 
municipio. Técnico en salud Francisco Ruiz dijo, siempre habrá proveedores que 
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11-001-03

entran y salen de este municipio y en este caso se les hará el protocolo de 
desinfectar la unidad de transporte como al conductor, El sr. Alcalde menciono que 
se compraran bomba manual para desinfectar se conseguirán mascarillas y gel de 
mano. Las corporaciones municipales en conjunto con las autoridades invitadas 
llegaron a un acuerdo de que el cierre del municipio será de 6:00am a 9:00pm y se 
estará megafoneando en todo el municipio para que los habitantes acaten dicha 
ordenanza, quedando aprobado dicho punto  

� Solicitud de Terrenos, solares y Dominio Plenos. 
1. Vecente Rodríguez Urbina 2 solares Dos Bocas, Barrio el centro. 
2. Rómulo López Arriola 1 solar Mojo Crike. 
3. Belita Raquel Gutiérrez Casildo 1 terreno Dos Bocas. 
4. José Nicolás Medina Palacios 11 solares Silgras, Santa Rosa de Aguan 

 
� Asuntos Varios 
1. El Sr. Alcalde le manifestó a la Corporación Municipal que debido a la 

pandemia que se está presentando se podría aprobar la cantidad de 
Lps.400,000.00 por emergencia para la compra de todo tipo de 
abastecimiento para el personal que este reguarneciendo la entrada al 
municipio. En donde la corporación municipal aprobó la noción expuesta por 
el Sr. Alcalde. 2) Se presentó el empleado Melvin Díaz en el cargo de 
contabilidad y presupuesto a rendir la siguiente ampliación y disminución el 
cual fue aprobado por toda la corporación, de la siguiente manera.  
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